

ipad用户登录app store搜索

草莓派

全新阅读视界为你开启

现代快报博客周刊新说出品

男博士为小师妹攻克痛经难题 网友称这是史上最有爱的课题

福州大学男博士称用生物电原理攻克了痛经难题，专家称不完全靠谱

“贺福大生工所攻克痛经难题”，9月11日，福州大学生物工程研究所大楼挂出的一条幅在微博上火了。不少网友说，福大研究的是“最有爱的课题”。昨天，现代快报记者联系了主持这项研究的郭静科博士，他告诉记者，确有其事，后来经当地媒体报道后，引起了很多人的关注。而南京的专家则介绍，按照博士提到的穴位按摩，其实都有缓解疼痛的效果，只不过见效时间要长一点。

□实习生 李慧
现代快报记者 刘峻



福州大学校园挂出的祝贺横幅 图片来源网络

■再访当事人

小师妹痛经，男博士攻克痛经难题

起因是今年6月份的时候，郭博士的师妹小汪因为痛经在实验室里晕倒了，当时几个大男人被吓得不知所措，小汪是原发性痛经，从高一开始，每个月都要经历那么难熬的几天。“痛起来会随时晕倒，有时候芬必得不管用，因为这个还打过杜冷丁。这十几年来看遍了中医、西医，各种方法都用过了就是没用。自从按摩了几次

之后，痛经的情况基本消失了。”小汪接受当地媒体采访时曾这么说。“后面我想痛经是不是由于体内的电平衡被破坏了，在研究中医药方向的同事指导下，我们用实验室里的按摩助剂按摩小汪的脚踝处，也就是中医讲的三阴交的位置，她竟然好转了。”郭静科介绍，按摩助剂是用来导出人体多余生物电的，没想到在治疗痛

经方面有效果，成了“痛经膏”。郭静科等人专门委托福州一家日化公司生产了一些试用装，还开通了一个叫“痛经不痛”的微博，给很多女生提供了试用，并在线答疑解惑。“也许在别人眼里我们有点不务正业，但这让我们枯燥的科研生活里多了一抹色彩。”郭博士介绍说，有没有效果，上网看下网友的反馈就可以了。

■微博火了

“痛经膏”网上几个小时就被抢空

昨天，快报记者发现果然有个“痛经不痛”微博，不少人在求医问药，而短短几个小时内，博士赶制出来的试用装已经告罄。截至记者发稿时，已有14605人关注了“痛经不痛”，该微博的简介也更新为如下内容：“痛经膏，穴位涂抹，20分钟止痛，预料不及，由于广大网友的热心关注，试用装已发放透底，暂停发放，见谅。”

按摩膏是什么制成的，参与研究的福州大学生物工程研究所柯李晶博士笑着说：“这个肯定要保密的，配方肯定是植物提取物，而非西药。”他介绍，发表论文还需要一段时间的准备，毕竟论文需要严谨的数据和试验。“很多人自己按摩这个穴位，也有效果，但是缓解疼痛的速度比较缓慢，至少一个星期，而

我们涂抹膏药后按摩，够使疼痛迅速缓解，这就是为什么许多人直接来找我们医治的原因。”

在网上，关于痛经膏也有一些争议，它到底是药还是属于化妆品？柯李晶说，他们只是研究所，产品的制造已委托给公司了，而公司已经申请了这个产品的化妆品批准文号，严格来说，这个痛经膏属于按摩助剂的化妆品。

■有没有科学道理？

按穴位有效果？

三阴交穴到底是个什么穴位？昨天，快报记者来到了白下区中医院针灸推拿科，副主任医师王磊说：“其实这个穴位并不神奇，临床应用也很广泛。”他说，三阴交穴具体位置在小腿内侧，足内踝上3寸，胫骨内侧缘后方。

当然，这个三阴交穴，不仅是治疗痛经，比如肥胖人士、失眠、妇女有泌尿系统疾病等等，都可以通过辨证施治，按摩、刺激这个穴位，得到一定的缓解。

南京市中西医结合医院针灸推拿科陶雪芬主治中医师介绍说，如果单纯按摩这个穴位，效果因人因症候不同而异，缓解症状和治愈是两种不同的概念，至于生物电技术目前尚未在中医临床推广。

运用生物电原理？

郭静科告诉快报记者，治疗的原理就是生物电。关于生物电，郭博士表示，许多人生病都是由于体内的电量不平衡，如果把多余的电导出来，或者用健康的生活方式逐渐使身体的电量平衡，就可以保持健康。

柯李晶博士介绍：“人体的很多疼痛跟电垃圾有关，如果能够找到疼痛部位所产生的电垃圾的出口，通过穴位的引导，将电垃圾导出体外，就能在很大程度上减轻疼痛。”

据悉，郭静科博士主攻生物电方向，目前已经研究了6年。他说，虽然生物电在国内算是新鲜事物，但在国外已经有一套成熟的理论和应用，生物电被广泛应用到治疗肺炎、过敏性鼻炎中。

南京专家： 不完全靠谱

生病就是体内电量不平衡？对于这个治病的理论，郭静科的观点并不被南京的专家完全赞同。东南大学生物科学与医学工程系博导傅德刚教授告诉记者，所谓人体电量不平衡，把多余电量导出来的说法，这个没有什么根据。但是生物电确实存在，而且跟我们医学有密切关系。东南大学生物科学与医学工程学院教授赵兴群说，生物电临床应用也很广泛，比如心电图就是最广泛的应用，那么多细胞虽然放出的电很微弱，但是在体表还是能够测到，这就为我们提供一个检查疾病的方法。但是说生物电治疗鼻炎、肺炎，两位专家都表示没有听说过。

手抱巨额现金银行内呼呼大睡 “存钱大叔”走红网络

警方称大额取款护送申请已很少，但市民仍需谨慎

一位中年大叔，斜挎单肩包，双手搂着约10万元现金，坐在银行大厅内休息等待区的椅子上，歪着头呼呼大睡，完全不顾四周人来人往，也不顾其他人诧异的目光。近几天，新浪微博上这张图片引起了不少网友的关注，转发和评论的数量直线攀升。

昨天下午，记者走访了新街口附近几家银行发现，如果按照年龄分类，在休息等待区内，中老年人以阅读报纸居多，年轻人则普遍玩着手机；按照性别分类的话，女士警惕性明显较高，大多将随身物品抱在胸前或放在腿上，而男士则普遍精神状态松弛，不少人都将包随手放在旁边的座位上或是地上。

存钱的中年大叔呼呼大睡，银行并没有工作人员上前提醒，记者咨询了几家银行大堂的工作人员。面对前来办理业务的市民，银行大堂工作人员邓小姐表示，“如果有客户睡着，并且还怀抱大量现金，我们肯定会去叫醒他，请他注意，但是在随身物品的问题上，我们并不会每次都提醒。”

邓小姐称，银行内工作人员多，监控探头多，往来走动也多，一般犯罪分子不会选择这里下手，“至少在我工作的这七八年里，银行大堂内从来就没有出现过小偷，倒是偶尔有一些遗失物品的。”她说，“其实，我们提醒比较多的倒是客户的个人信息安



“存钱大叔”怀抱巨额现金呼呼大睡
网友供图

全，客户在输入密码时或是办理完业务之后，我们都会留心，看有没有闲杂人在晃悠。”

“目前，大额取款申请警方护送的电话很少，难得接到。”记者从南京警方获悉，此前，针对市民大额取款可能存在的风险，警方曾经推出一项便民举措，就是市民申请后，警方调配警力为市民提供一定的“护送”服务。当初，市民积极性很高，预约电话也很多。但如今，类似的求助电话已经很少，“一两个月都难得听到一个。”警方表示，市民在大额存款时，除了避免引起他人关注外，也可以拨打警方电话，请警方给予适当的保护，“但必须要提前预约，跟民警协商好时间。”

现代快报记者 田雪亭 陈志佳

■快报微博互动

国庆中秋假期合并遭网友调侃

晒一晒，你们单位3+7等于几？

几？”很遗憾，很多网友给出的答案是小于8。甚至有网友表示，他们单位是3+7等于0，因为整个假期都要加班。

网友评论
@捏旎旎：能深刻体会到7+3等于3或4的，痛苦纠结。

@穷丝：我们7+3=1，高三的孩子伤不起。

@华庭琪缘zz：有8天已经很幸福咯。

■正在热议

为什么广州叫羊城？

@广州日报：为什么广州叫羊城？因为那里的人吵架时都会大声说：咩啊……咩咩啊……咩咩咩啊……咩咩咩咩咩咩……

@热笑点：据说毁掉一首好歌的方法就是把它当闹铃，毁掉一本好书的方法就是把它划进考试范围，毁掉一个暗恋对象的方法就是向他表白，毁掉一段友情的方法就是向对方借钱。而毁掉一个向往之地的方法就是十一的时候去那。

@YaoTY：昨天在健身房，一胖子做仰卧起坐很吃力，求我

帮忙推，说推一次给我1块钱，我拒绝了，说15块钱推10次，我也没答应。最后是这样的，胖子给了我30块钱，我替他做了20个仰卧起坐，他站旁边负责喊加油。我们约了明天见！

@人人网：武大新闻院竟然给新生军训发卫生巾了！360度柔软全包围、适形紧贴、超厚耐磨、强力吸汗、芳香除臭，还有两种不同香型可供选择！一垫在脚，训练从此舒心！——但是，千万记住只能当鞋垫用啊！（注：军训中用来当鞋垫吸汗）